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THAN GYULA.

Közeledik a pestis.
A járványos betegségek között 

melyek tömegesen kaszálják le áldo­
zataikat és kétségbeejtő védtelen- 
segie kárhoztatják az emberiséget, 
a pestis a legborzasztóbb, a legpusz­
títóbb hatású.

Rettentő voltát csak hatvá­
nyozza az, hogy nem sikerült eddig 
sem a betegséget magát kellőleg ki­
tanulmányozni és még kevésbé útját 
állani pusztító utjának.

Az orvosi tudomány tehetetle­
nül áll ezen szörnyű betegséggel 
szemben. India ős hazája a pestis­
nek. Az ottani éghajlati vísszonyok 
és az ottani időközönként beállani 
szokott éhínség táplálják a pestist 
és mióta a kereskedelmi hajók India 
partjain kikötnek, azóta onnét Euró­
pába is beczipelték a kereskedők 
ára\ a hajónak patkányaival az öl­
döklő pestist.

Az indiai nagy hajókereske­
delmi góczpont Bombay valóságos 
pestisi szállító központja lett immár 
az egész világnak.

Elég ha egy pestises bacillussal 
megmételyezett undok patkány fér­
kőzik a tengeri hajóra és ettől elso­
kasodik a betegség öldöklő — ed-
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dig fel nem ismert — csirája az 
egész hajó személyzetén és ezek 
partra szállva, viszik a pusztító ször­
nyet a szélrózsa minden irányában.

Akik tudományos utón akarták 
a pestis-bacilus megölését elérni, 
azokat megölte martir-halállal mun­
kájuk közepette a fekete halál. Még 
élénk emlékezetünkben áll dr. Mül­
ler bécsi orvosnak esete, ki akkor 
lett az emberiség mártírjává, midőn 
mar azt hitte, hogy czélnál van és 
akkor ölte meg a pestis, midőn már­
mar sikerült ennek ellenmérgét fel­
találnia.

Ez a borzasztó betegség, mely 
ellenállhatatlanul sepri áldozatait, 
megindult Bombayból, hol most 
százával hullanak áldozatai és ve­
szedelmesen közeledik felénk.

Brémából, mely hozzánk közel 
van és amely kikötővel mi élénk 
kereskedelmi összeköttetésben ál­
lunk, hoz hirt a táviró. Ott már 
szükségesnek tartották a Port-Said, 
Alexandria és a Suez-csatornán át 
jövő hajókat vesztegzár alá vetni és 
orvos-egészségügyileg ellenőrizni.

Védekezzünk tehát az ellen, 
hogy bejöhessen a pestis. A gyanús 
vidékekről érkező küldeményektől 
tartsuk magunkat távol.

A delegáczió,
— Távirati tudósítás. —

^ maSyar delegáczió külügyi bizoit- 
saga ma d. e. 11 órakor Tissa Kálmán el­
nöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak • 
Goluchowszky, Krieghammer, Kállay, Spaun, 
Szécseny, Lóczy, Tallián, Mérey és Erb Sza- 
páry fogalmazók.

Magyar részről: Széli, Lukács, Fejér- 
váry, Széchényi Gyula.

Elnök az ülést megnyitja.
Talk Miksa előadó kijelenti, hogy az 

egyetlen fontos eseményt, mely a delegáczió 
legutóbbi együttDte óta történt, a hivatalos 
orgánumában oly behatóan kommentálták 
és megbeszélték, hogy ma már kevés mon­
dani való van róla. Ennek daczára a ma­
gyar delegáczió súlyos mulasztást követne 
el, hanem ragadná meg az alkalmat két 
országban való jelentkezésre. A delegáczió 
tudvalevőleg az a testület, mely a hárrnas- 
szövetseg politikáját 20 óv óta növekvő 
melegséggel, sőt a legutóbbi időben lelkese­
déssel helyeselte és egyenesen ünnepelte. 
Ha tehát most ez a politika diadalt ült, 
mint a mi a legutóbbi berlini látogatások 
alatt nyilványult és ha e szövetség megerő­
södésének olyan eklatáns bizonyitékai me­
rülnek fel s hogy azok is, a kik még 10 
évvel ezelőtt a hármasszövetségről kicsiny, 
léssel beszéltek most már, habár kelletlenül 
is, beismerik e szövetség nagy jelentőségét. 
De egy más irányban is ki kell fejezni a 
magyar delegáczió érzelmeit, mert e láto­
gatásnak érzelmei, oldalai is voltak.

Ördöge van.
Néhány zsák életet adott el az ardói 

paraszt Nagy-Szőllősön.
Jó vásárja lóvén, a vásárfiáról sem fe­

ledkezett meg: hadd örüljön az anyjuk a 
fejre való kendőnek s az apróság a mézes 
kalácsnak!

De ha már azoknak visz valamit, ma­
gát sem hagyja vásárfia nélkül. Csavarja az 
orrát, mit vegyen voltaképen, a mi hasznos 
is legyen, kevésből is kifussa.

A sátorban sok mindenféle apróság 
között válogat; de semmi sincs neki való, 
mert pipája, szára, tüzszerszáma már van.

— Vegyen hát kend egy gyufatartót, | 
— mondja neki Mózsi, — ilyen tudom úgy | 
sincs kendnek. Nézze, milyen csinos por- í 
téka, befér a mándlizsebbe ; legalább vasár • I 
nap legyen ur, gyufával gyújtson rá s ne j 
csiholjon.

A bion jó lesz, — gondolja s meg­
veszi a rákötött szerszámot. A féle fekete 
kaucsuk gyufatartó volt, mind a két végén 
nyitható. Azaz, hogy ezt a körülményt a 
paraszt nem vette észre. Ő csak egyik vó- 

j gét nyitogatta. Tetsze t neki, hogy úgy 
csattog. Mindjárt gyufát is vásárolt bele s 
hogy megadja a módját, amúgy tempósan 
bele állitgatta a gyufákat, fejeikkel fölfelé 
s mint a ki jól végezte dolgát, vidám kedv­
vel ballagott szekere mellett hazafelé.

A város végén eszébe jut, hogy pipára 
tölt. Ila már ra töltött, városi ember mód­
jára gyufával gyújt rá.

Veszi a gyufatartót felpattintja, egy 
„mi az istennyila!“ szalad ki a száján. A 
gyufák fejjel vannak lefelé. Álmélkodik, 
hogy lehet az, mikor ő fejjel felfelé dugta 
be őket. Vagy talán csak úgy gondolta, 
hiszen az „áldomástól“ akkor egy kissé 
pityókos volt.

— Sebaj, no ! — beszól magához s 
azzal nyugodtan megfordítja a gyufákat : 
hadd álljanak fejeikkel fölfelé, úgy szép 
az! Ni, milyen szép nemzeti szinü fejek: 
piros, fehér, zöld! Egyet mindjárt meg is 
gyújt, a gyufatartót pedig visszadugja a 
mándli zsebbe.

— Ejnye az áldóját! elaludt. Még is 
csak jobb a csiholás, — gondolja magában. 
Hanem azért megint csak a gyufatartót 
veszi elé.

Kinyitja. Hát majd bele szédül, azt 
hiszi, a gyomra incselkedik vele: a gyufák 
újra fejjel vannak left ló. Messze elhajítja a 
veszedelmes szerszámot a utána kiállja:

— I) ej szén a ki ördöge van a Jebu- 
zeus keresztapádnak, velem, tudom, nem 
hálsz egy fedél alatt!

Ma vasárnap, május hó 20-án este 
Veres Tóni újonnan szervezett zenekara 

által válogatott műsorral ))
Szives látogatást kér :

Bika“ kávéház
nagyobb szabású zenehangverseny tartatik. üzletvezetője.
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Végül Goluchowszky külügyminisztert 
biztosítja a magyar delegáczió bizalmával.

Gyurkovics György csatlakozik az elő­
adó indítványához, helyesli a miniszter kül­
ügyi politikáját. Felhívja figyelmét a Bal 
kán nyugati részén lakó rutének között 
levő íorrongásra. Minket gyanúsítanak ennek 
szitásával, de ez alaptalan. Kéri a minisz­
tert, hogy a porta által tervezett vámemelés 
dolgában óvja Magyarország érdekeit.

Berzeviczy Albert felhívja a miniszter 
figyelmét a kivándorlásra. Időről-időre je­
lentést. kellene erről tenni. Végül nyilatko­
zatot kér, hogyan áll a választott nemzet­
közi bókebiróság életbeléptetési ügye, milyen 
kilátás van?

hogy az idegen konzulok Pretoriából 
Lydenburgba utaznak.

London, május 10. A Tímeának 
jelentik Lourenco-Marquezből tegnapi 
kelettel: Arra a lehetőségre való te­
kintettel, hogy a Delagoa-öbölből 
Pretoriába vivő vasúti vonalakat el­
zárják, búr ügynökök összevásárolnak 
minden kapható élelmet és azt 
Transzválba viszik. Ezeknek a szál­
lítmányoknak az elküldését ma rend­
kívül siettették.

London, május 19. A Daily News 
jelenti, hogy a burok Mafekingi ve­
reségének hire megerősítést nyer.

Apponyi Albert gróf a hármasszövet­
ség b rliai ünnepélyét illetőleg mindenben 
csal Mozik az előadóhoz. A maga részéről 
még csak egy kérdésre óhajt felvilágosítást 
nyerniT Az egyik vonatkozik Oroszországhoz 
való viszonyunkra. Szóló meleg barátja, 
annak a helyes alapokon létrejött megegye­
zésnek, moly az orosz birodalommal barát­
ságos, sőt bizalmas viszonyt alapitott meg 
és örömmel hallotta ő felségétől és Go- 
luehowszkytól, hogy a bizalmas zavartalan 
viszony fennáll. E szerint alaptalanok az 
európai sajtó egy részét bejárt azon hirek, 
mely Bulgária és Oroszország közt olyan 
természetű megállapodásokról szólották, a 
melyek ellentétben állottak volna Monarchiánk 
és Oroszország közt létre jött egyetértés 
alapelveivel. Hogy mégis a közvéleményben 
a megnyugvás határozott legyen, nyilatko­
zatra kéri a minisztert.

A második kérdés vonatkozik a hágai 
megállapodások természetére és kérdi, hogy 
a zárt megállapodásokat nem lehetne-e 
nyilt megállapodássá átváltoztatni ?

Végül bizalmat szataz a külügy­
miniszternek.

Lapp Géza a konzulintózméuynól kéri 
a külügyminisztert a magyar szempontokat 
figyelembe venni, hogy a magyar érdekek 
kellőleg képviselve legyenek. Egyebekben 
bizalmat szavaz a külügyminiszternek.

Mohay Sándor felszólalása után Go- 
luchovszky reitektál a magyar delegátusok 
felszólalására, kijelentve, hogy Törökország­
nál minden elkövettetett, hogy a vám ne 
emeltessék, hogy kivitelünk ez által ne 
szenvedjen. Apponyinak azt felelte, hogy 
Oroszország velünk szemben loyalisan el- 
jáit. Papp Géza felszólalását figyelembe fogja 
venni.

Végül köszönetét nyilvánítja a magyar 
delegátusoknak.

Az angol-bur háború.

London, május 18. A felsőház 
ülésén Lansdowne marquis hadügy­
miniszter benyújtotta az önkéntesek­
ről szóló törvényre vonatkozó novel­
lát és a javaslat megokolásában ezt 
mondta többek között: A javaslatnak 
az a czélja, hogy az önkénteseket 
fenyegető nemzeti veszedelem esetén 
vagy hirtelen beálló rendkívül vál­
ságos helyzetben, be lehessen hívni a 
csapatokhoz.

London, május 18. A Reuter- 
ügynökeég jelenti Pretoriából tegnapi 
kelettel: Hivatalosan közzéteszik, hogy 
a szövetséges csapatok fölhagytak i 
Mafeking ostromával, mert az ellenség 
erősen ágyazta a búr tábort és a Ma­
feking körül levő erődítményeket. A dél­
ről jött angol csapatok megszállták az 
erődítményeket.

London, május 18. A Reuter- 
ügynökségnek azt a táviratát, amely 
Mafeking fölmentését jelenti, kifüg­
gesztették a városházán és közölték 
a miniszterekkel, a parlament mind­
két házával, a királynővel és a walesi 
herczeggel. Néhány perozczel a táv­
irat kifüggesztése után zászlókat lo­
bogtató, éneklő néptömeg járta be j 
az egész várost. A Reuter-ügynökség j 
ehhez még a következő megjegyzést ! 
fűzi: A pretoriai távirat szóról-szóra 
ezt mondja: „Miután a Mafeking 
előtt lévő táborok és erődítmények 
hevesen ágyuztattak, a burok föl­
hagytak az ostrommal.“ Úgy látszik 
tehát, hogy a fölmentő csapatok 
megtámadták a búrokat, de a táv­
iratnak ez a része kissé homályos.

London, május 19. A hivatalos 
lap Duller tábornoknak következő 
táviratát közli : Megszálltam New- 
Castlet.

— Távirati tudósítás. —

London, május 19. A Daily Mail 
levelezője jelenti Pretoriából tegnapi 
kelettel, hogy megbízható pretoriai 
forrásból kapott értesülése szerint 
Oranje és Transzvál kormánya uj 
békejavaslatokkal áll elő. Mindinkább 
terjed az a nézet, hoyy a játéknak 
vége.

Ugyanennek a lapnak jelentik 
Lourenco-Marquezből tegnapi kelettel,

London, május 19. Duller tábor­
noknak egy hivatalos távirata azt 
jelenti, hogy megszállta New-Castlet. 
A 7000 főnyi ellenséges seregből, 
mely az angol csapatok elől meg­
futamodott, körülbelül ezer ember 
Wakkerstromba, a többi Oranjeba 
ment. A többi burok, akiket Duller 
fegyelmezetlen bandának nevez, La- 
ingsnekbe vonultak vissza, ahol újra 
ellen akarnak állani.

New-York, május 18. (Reuter) A 
szenátus és a képviseíőház tagjaiból 
alakult bizottság ideérkezett és rö­
vid itt tartózkodás után a búr kül­
döttséggel együtt Washingtonba uta­
zott. Tüntetés nem volt.

POLITIKAI HÍREK
Az osztrák közlekedésügyi miniszter 

Budapesten. Wittek osztrák vasúti miniszter 
ma Budapestre érkezik. Utazása a Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszterrel tárgya­
landó forgalmi és kereskedelem-forgalmi 
ügyekkel függ össze és nyilván azokkal a 
tanácskozásokkal, amelyeket Böhm osztrák 
pénzügyminiszter a hót elején Budapesten 
folytatott magyar kollégájával.

A bűnvádi eljárás. Plósz Sándor dr. 
igazságűgyminiszter körlevelet küldött a fő­
ügyészségekhez és kir. ügyészségekhez, mely­
ben tüzetesen kijelöli a büntető perrend­
tartás irányelveit és felhivja a vádhatóságok 
figyelmét arra, hogy minden ügyben a leg­
szigorúbb tárgyilagossággal és pártatlan­
sággal járjanak el ; a nyomozatoknál figyel­
jenek arra, hogy a községi elöljáróságokat 
és a közigazgatási hatóságokat felesleges 
munkával ne terheljék, hanem őket csak a 
legszükségesebb nyomozási teendők iránt 
keressék meg , az ügy befejezését pedig si­
ettessék.

A trónörökös házassága..
Egy sokat meghazudtolt hírünk ismét 

valósággá válik ; azaz, hogy való volt az 
előtt is, tagadták és fél- és egész hivatalo­
san ismételten Ízléstelenségnek és sok min­
den egyébnek mondták makacs ragaszko­
dásunkat ahoz a hírhez, hogy Ferencz Fer- 
dinánd trónörökös elveszi Chotek Zsófia 
grófnét. Most már a jóizlésüek is beismerik, 
hogy legközelebb meg lesz az esküvő, még 
pedig nyilvános szabályszerű esküvő.

Sok-sok előző közlemény után a Deb­
reczeni Újság f. évi márczius hó 20-án azt 
irta, hogy Bécsben már belátták, hogy 
Ferencz Ferdinándnak február hó 6-án a 
Mivia melletti Bruckban kötött házasságát 
nem lehet sem ignorálni, sem titokban tar­
tani. Az illető közleményt a következő 
szavakkal végezik :

„Bécsben csak azzal nincsenek tisztá­
ban, hogy egyszerűen publikálják-e a már 
megtörtént esketóst vagy pápai engedél­
lyel ismételjék meg nyilvánosan az esketési 
szertartást.“

íme a mai hirek ezt az értesülést 
vagyis egy mellékes részletet is megerősi- 
ték. A tények kiegészítéséül ideigtatjuk még 
azt, hogy Ferencz Ferdinánd gróf Buriann 
álnév alatt márczius 7-én és 8 án Rómában 
volt és utóbbi napon kihallgatáson volt a 
pápánál. Akkor jelentette ki Ő szentsége, 
hogy a morganatikus ceremónia megismét­
lését nem engedheti meg, de nincsen semmi 
egyházi akadály, hogy bárki is morganatikus 
feleségét, ki az egyház felfogása szerint 
törvényes, a világi és egyházi törvények 
szerint újból, jobb kézre is elvegye.



Obbrkczeni Újság
E1900 május 20.

Miután Bécsben rászánták magukat a 
szertartás nyilvánosságra, ezt csakis a pápa 
határozatához képest lehet megvalósítani.

Itt jegyezzük meg, hogy késő éjjel 
újabb távirati hirt kaptunk, amely arról 
szól, hogy a félhivatalos Búd. Tud. a leg- 
ílletókesebb helyről nyert informáczió alap­
ján újra alaptalannak mondja a trónörökös 
házassságának hírét.

VEGYES.
A papácska. Egyik németországi lap 

mulatságos kis anekdotát elevenít fel a 
porosz-franczia hadjárat idejéből a versail- 
Iesi napokról. Frigyes porosz trónörökös 
egy alkalommal édesatyjához a királyhoz 
akart bemenni s e czélból egy előszobán 
kellett áthaladnia, amelyet a sok tiszt egé­

szen megtöltött.
— Visszatért már a király ? — kérdi 

az őrtől.
Es a kedélyes szász igy felel:

Igen, fenség, a papácska már
bement.

A trónörökös meglepetve szól a had­
segédhez.

— Úgy látszik, részeg.
Mire a szász katona ismét megszólal:

No, én nem vettem rajta észre.
Uralkodó joghallgató. A német uralkodó 

családok kedvencz egyeteme a bonni, hol a 
német trónörökös is végezni fogja tanulmá­
nyait. A napokban ide iratkozott be IV. 
íerencz Frigyes nagyherczeg is, Meklen- 
burg-Scgwerinnek uralkodója. A beiktatás 
nagy ünnepélyességek között történt meg.

Gyilkos koldusok.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy becskereken és a környékén _
mint nekünk írják — általánosan ismert a 
„kishíd melletti csárda,“ a hol a koldusok 
és csavargók szoktak állandó tanyát ütni. 
Ennek a csárdának volt lakója Forgács 
Ferencz és Gombos György, mindkettő hi­
vatalos koldus Nagy-Becskereken.

E napokban az a szerencsétlenség érte 
Forgács Ferenczet, hogy elvesztette koldu­
lási bárczáját. Tűnődései közben az a gya­
núja támadt, hogy az ő bárczáját lakótársa, 
Gombos Ferencz lopta el. Kérdőre is vonta 
e miatt Gombost, sőt annak ruháit is ki­
akarta kutatni, de e közben Gombos akko­
rát lódított rajta, hogy hanyatt vágódott az 
istállóban. Forgács ekkor kést rántott, a 
mivel neki ment Gombosnak.

Ez utóbbi sem volt rest, dorongott . 
kapott s azzal úgy fejbe ütötte támadóját, 
hogy az rövid kínlódás után koponyarepe- 
dés következtében meghalt. Gombos a tá­
madás hevében szinten több súlyos sérülést 
kapott s a nagy vórvesztós következtében 
eszméletét vesztve szállították bo a kór­
házba.

VIDÉK.
Levágta a saját nyelvét. Kolozsvárról 

írják: Ugyancsak egyik legfurcsább nemét 
választotta az öngyilkosságnak György Ig- 
aácz szabó 51 esztendős felesége. Az asz-

szony szappan-utczai lakásán, mikor senki 
nem volt otthon, egy éles késsel felvágta 
min ^ karját, aztán, hogy a vérzés még 
nagyobb legyen, levágta a nyelvét is. Ura 
eszméletlen állapotban találta a szoba kö­
zépén, mikör hazajött. Körülötte nagy vér- 
tócsa. Györgyné pillanatnyi elmezavarban 
követte el véres tettét.

Agyonverte az anyját.
— Saját tudósítónktól. —

Vérlázitó eset tartja izgalomban Béli­
je község lakosait, hol egy elvetemedett 
hu vadállati kegyetlenséggel gyilkolta meg 
édesanyját. Az esetről levelezőnk az alábbi 
részleteket közli: Özv. Ardelán Miklósné 
mar. rej?óta haragban élt Miklós nevű fiával, 
a kit féktelen pazarlásai miatt el is űzött 
magától. Az elvetemedett- fiú ugyanis már 
régebben elverte az apai örökséget s azóta 
folyton az anyját zsarolta pénzért, kitől fo- 
nyegetések áltál sikerült is kisebb nagyobb 
összeget elvenni.

Legutóbb azzal a követeléssel állott 
elő, hogy anyja Írassa rá vagyonát. Az öreg 
asszony megtagadta fiának eme kívánságát, 
mire a fiú agyonveróssel fenyegette az any 

Az öreg asszony ismervén fia természe- 
tét, följelentést tett a fia ellen zsarolás és 
eleíveszólyes fenyegetésért. Tegnapelőtt 

meg a fiú az idézést, a min annyira 
feldühödött, hogy rögtön átment az anyja 
hazaba s ott egy kapával addig verte az 
anyját, a mig annak a fejét teljesen szét 
nem zúzta. A szomszédok, kik az esetnek 
szemtanúi voltak, rögtön értesítették a 
csendorseget, mely a gyilkos fiót elfogta.
.... A helyszínen megjelent vizsgálóbíró 

előtt a gyilkos minden megbánás nélkül 
adta elő, hogy az anyját azért verte agyon, 
mert nem akarta a vagyont neki átadni és 
mert feljelentest tett ellen9 a bíróságnál. A 
gyilkost bekísérték a temesvári királyi tör­
vényszékhez.

törvénykezés.
í Temetés a lakodalmon. Érdekes ügy­

ben fog tárgyalást tartani a jövő hó elején 
a debreczeni kir. jbiróság büntetőosztálya. 
Ugyanis a csendőrsóg feljelentette Zavarzki 
Ferencz, Zavarzki János, Szabó István és 
Obuczki Ferencz b. újvárosi lakosokat, hogy 
azok f. évi február hó elején a Juhász Jó­
zsef lakodalmán temetést rendeztek a vallási 
szertartás kigúnyolásával. — Ugyancsak 1 
b.-újvároson múlt évi karácsony hetében 
Lázár Béla és Buglyó Péter is egyik táncz- 
iskolában hasonló módon cselekedtek a je­
lenlévők megbotránkozására. A tárgyalás 
jövő hó elején lesz.

§ Törvényszéki esküdtek június hó­
napban. A debreczeni kir. törvényszék mint 
esküdtbiróság a jövő hónapban sorra kerülő 
bűnügyekhez az esküdteket tegnap délután 
sorsolta ki. A sorsolást a törvényszék bűn • 
tető tanácsa végezte dr. Szüts Miklós elnök- 
lésével. A tanácsban részt vettek : dr. Szeőke 
István és Kolbenhayer Kálmán bírák. A 
kir. ügyészség részéről dr. Simonfiy Béla 
kir. ügyész, a debreczeni ügyvédi kamara 
részéről dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd jelent 
meg. A rendes esküdtet 30-at sorsoltak ki 
360 közzül. Rendes esküdtekül kisorsoltat- 
tak bűnügyekhez : Malatinszky Ferencz szür- 
szabó, dr. Fejér Ferencz ügyvéd, dr.

H

Mariska György ügyvéd, Gyarmathy István 
sertéskereskedő, Kiss Bálint sertéskereskedő, 
Horváth István magánzó, Márkus Miksa 
kereskedő, Pusztay Sándor ügyvéd, Rácz 
Lajos tanár, dr. Reichard Manó ügyvéd, 
Nagy Bálint szobafestő, Lukács Ármin 
kereskedő, Kiss Mihály gazdálkodó, Lusztig 
Károly kereskedő, Mike Ferencz gazdál­
kodó, dr. Sáray Bertalan ügyvéd, Nasch 
József kereskedő, Szentessy János mészáros, 
ifj. Orosz István magánzó, Pongó Lajos 
egyházi hivatalnok, Szift Aladár kereskedő, 
Tóth Béla gyógyszerész, Szép Gyula mészá­
ros, Piros Béla lakatos, Káposztás János 
társulati pénztáros, dr. Szűcs Géza ügyvéd, 
Űri Mihály gazdálkodó, Nánássy Lajos vas­
kereskedő. Kisorsoltak még hat esküdtet a 
sajtóügyekhez, ahol 36 esküdtnek kell jelen 
lenni. Ezen esküdtek : Nagy József kovács­
mester, Nagy Sándor ügyvéd, id. Kéki 
Sándor szappanos, Irsay Miklós pénztárnok, 
Kecskeméty Lajos tanár, Tóth Kálmán 
férfiszabó. Ezenkívül a melléklajstromban 
felvett 100 pótesküdt közül a következő 
tiz póteskiidtet sorsoltak ki bűnügyekhez 
Félegyházy János kereskedő, Csurka János 
magánzó, Nagy Lajos hentes, dr, Popper 
Mór, Visky Sándor kórházi gondnok, Tőkés 
Gyula pénztarnok, Mihalovics István gyógy­
szerész, Mácsay Sándor tanár, Kernáts 
Gyula magánzó, gr. Legányi Gyula orvos.

§ Cseléd és a gazda. Skót Ferencz 
könnyű testi sértés vétsége ügyében hozott 
ítéletét a debreczeni kir. jbiróság büntető­
osztálya. Az volt ellene a vád, hogy Rintye 
Ágnes cselédet egy szobába bezárta és ott 
összeverte. Terhelt a tárgyalás folyamán 
ez tagadta, azonban a hit alatt kihallgatott 
tanuk igazoltak. —■ Ennek alapján a 
bíróság Skót Ferenczet a Pintye Ágnes 
irányában elkövetett könnyű testi sértés 
vétségében bűnösnek mondatta ki s ezért a 
btk. 301. §. alapján 20 korona fő, 10 korona 
mellék pénzbüntetésre ítélte, a mely ítélet­
ben felek megnyugodtak.

Petőfi a külföldön.
—Torday Grail Erzsébet és a Csokonai-kör.—

A közelmúltban egy Európaszerte hír­
neves magyar művésznő indult körútra a 
nagyobb külföldi városokba és ismertette 
hazánk sajátos nevezetességeit, nevezeteden 
pedig a pusztát, annak idylleit, a népét, 
azonkívül a jeles magyar lyrikusokat, kü­
lönösen pedig Petőfit és költészetét.

A hangulatgazdag magyar költészet 
varázsa méltó csodálatra ragadta a külföl­
det, különösen oly előadásban, élőszóban, a 
minőben a művésznő, a párját ritkító ma­
gyar leány azt ismertette.

Torday Grail Erzsi vállalkozott e kul- 
tunnisszióra és rendkívüli eredménynyel. 
Nemcsak a weimari udvart, de Worms, 
London, Bréma, Altenberg, Berlin, M irz, 
Ulm, Köln, Düsseldorf, Regensburg, Baden, 
Wiesbaden és Karlsruhe salonjainak látoga­
tóit ejtette lázba Torday Grail Erzsi elő­
adása.

A látszólag kis keretben mozgó nép­
dal, a naiv pásztorképek, a rytraikus, ró­
nákat dicserő leírások, a magyar nép hu-
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morától visszhangzó elbeszélő versek, majd 
a rhapsadikus, ragyogásu színes szerelmi 
versek, az önfeledt nemzeti dalok s mindaz, 
mit Petőfi őserőtől duzzadó lárglelke meg­
teremtett — heviilósre késztető a szentimen­
tális, siirüvérü német nemzetet és irigy 
kedve gyönyörködtek, a mi büszkeségünk, 
Peti finek lantjában.

De, hogy tárgyilagosak legyünk, be 
kell ismernünk, hogy ezen általános lelke­
sedésnek nem kis része Torday Grail Erzsi 
művészetét illette.

Nem szá-az didaktikai dolgozatot ol- 
vaFott fel ő, hanem meleg női kedólylyel, 
aesthetikailag kidolgozott ismertetéssel lé­
pett hallgatói eié, méltatását egyes szeren­
csésen választott költemény elszavalásával 
illusztrálta.

A külföldi sajtónak hozzánk érkezett 
nyilatkozatai feltétlenül egybehangzanak a 
művésznő dicsérésében.

Nem győzik elegendőleg dicsérni re­
mek orgánumát, mely lágy hajlékonyságá­
val, bártonyos komolyságával s mégis ér- 
czes csengésével a kedélyvilág minden ár- j 
nyalatának kifejezésére alkalmas.

Magyaroi szagnak lelkes és fogékony 
művésznője, Írja róla az egyik lap — minek 
utána múlt évben szép hazájának költőit és i 
költészetét általános-ágban ismertette. A 
muzaakegyelt rhapsodnőt újból és újból i;*l 
hangzó tapsvihar fogadta és jutáim szia. Ha 
Torday kisasszonyt rhapsoinak nevezzük, * 
Magyarhon leány* igazolta ezen jelzőt, 
midőn Petőfi b’ographikus ismertetőiébe 
magávalragadó hévvel és szingazdsg erővel 
a legjellemzctesebb és legszebb szemelvényt 
szőtte bele s csak ezen recitáczióval lépett 
a nagy lantos igazi nagysága teljes megvilá­
gításban. Csak a legideálisabb lelkesedés — 
folytatja egy másik értesítés — csak a 
legodaadóbb lionszerelem képesít arra, hogy 
a szív világi oly meleg kifejezést nyerjen, 
a minő hangok felzendültek Torday kisasz- 
szony ajkam. Előadását világos poózis len­
gette körül, szingazdag hangulatképpó vará­
zsolta át, mely megöbbentett és megragadt 
egyaránt.

Terünk nem engedi, hogy a külföld 
különböző részeiből érkezett lelkes reczen- 
ziókat csak kivonatosan közölhessük.

Szerencsére lesz alkalmunk e kiváló 
művésznő ábrázolásában gyönyörködni, mert
a Csokonai-kör jővö vasárnapi matineéján 
fellép és Petőíit ismerteti, kapcsolatosan 
megfelelő szemelvények recz Hálásával.

Mint éítesülünk, a belépti dijat leszál­
lították, hogy az előadás e tekintetben is 
hozzáférhetőbb legyen.

SZÍNHÁZ.
Műkedvelő előadás. A debreczeni do­

hánygyár mnnkásaiból slakult műkedvelő- 
társaság serényen készül műkedvelő előadá­
sára. melyet a jövő hó folyamán a nagy­
erdei vigadóban fognak megtartani. A mű­
kedvelők a „Falu ördöge“ czimü népszín­
művet és a „Leányvásár“ czimü egy felvo- 
násos népszinmüvet adják elő. Az előadás 
rendezésében Kovács György gyártási fel­
ügyelő buzgólkodik.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma, vasár­

nap az egyes templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az 
istentiszteletek : A nagytemplomban 
Dicsőfi József, a kőtemplomban Bél- 
teky Lajos, a Kossuth-utczai templom­
ban K. Tóth Kálmán, az ispotály! 
templomban Mitrovics Gyula.

A rám. kath. templomben reggel 
7 órakor csendes misét mond Ha- 
mernyik Sándor, 8 órakor gymnasium! 
ifjúság miséje, 9 órakor nagymisét 
tart Dr. Wolafka Nándor, utána pré­
dikál Hamernyik Sándor. Három­
negyed 11 órakor elemi iskolások 
miséje, fél 12 órakor csendes misét 
mond Szőke János. Délután fél 3-kor 
keresztény-tanítás, tartja dr. Wolafka 
Nándor, 3 órakor litánia, utána rózsa­
fűzéi a áj tatosság, tartja Hamernyik 
Sándor. 5 órakor Szt. József társulati 
ajtatosság, tartja dr. Wolafka Nándor. 
6 órakor májusi áj tatosság prédiká- 
czióval, tartja dr. Wolafka Nándor.

A gör. kath, hívek részére d. e.
9 órakor sz. mise fog tartatni a róm. 
kath. temetői kápolnában.

* A debreczeni jótékony nöegyesnlet 
ma délután az árvaház üléstermében vá­
lasztmányi ülést tart. A közgyűlést 27-ikén 
tartják.

* A városi közgyűlés. Debre-
czen város törvényhatósági bizottsága 
évi rendes közgyűlését, nem mint 
előzőleg tervben volt 25-én, hanem 
május 28-án fogja megtartani. A köz­
gyűlés, melyen számos városi ügy 
kerül elintézés alá, előreláthatólag 2 
napra terjed.

* A Dóczy Gedeon jubileuma. A Dóczy 
Gedeon tanárságának negyven éves jubi­
leumát — nem mint sajtóhibi folytán téve­
sen jelentettük tegnap, — hanem ma fog­
ják megtartani. A jubileumi ünnepség a 
már jelzett sorrendben délelőtt fél tizenegy­
kor veszi kezdetét az ev. ref. felsőbb leány­
iskola nagytermében.

* A Csokonai kör matinéja. —
A Csokonai kör a jövő héten, vasár­
nap d. e. a Zenede termében matinét 
rendez. A matiné legérdekesebb pontja 
Grail Erzsi írónő szereplése, ki kül­
földön: Angliában ismerteti Petőfit. 
Petőfiről — mint esztétikusról — 
felolvas, majd szabad előadást tart, 
végül Petőfi költeményeiből szaval 
nehányat A műsornak még 2 száma 
lesz: a dalegylet közreműködése és 
Nagy Dezső czimbalomjátéka.

* Magántisztviselők vasárnapi mnnka- 
szünote. A mi törvényeink szerint tudvalé­
vőén az év tiz hónapjában vasárnap déli

I 12 óráig van a muaka megengedve és csak 
; júniusban és júliusban kell már tiz órától 
- szünetelnie. — Ez a törvény nagyon ezük- 

keblü, mert a természet nem respektálja a 
kalendáriumot és augusztus és szeptember 
hónapban is bőséges, sokszor tűrhetetlen 
meleggel látja el a polgárokat. A Magán­

tisztviselők Országos szövetsége azzal a ké­
réssel fordult tehát az ország kereskedelmi 
ezógeihez, hogy junius, julius, aagusztus és 
szeptember hónapban a vasárnapi munka­
szünet dolgában ne ragaszkodjanak szigo­
rúan a törvény betűihez, kenem adjanak az 
alkalmazottaknak ezen a négy hónapon át 
egész vasárnapra szabadságot. Senkinek 
kára nem lehet abból, ha életbelóptetik a 
teljes vasárnapi munkaszünetet, a tisztvise­
lőkre pedig igen áldásos újítás lesz.

* Dr. Széli Kálmán orvos tudatja, 
hogy lakását május hó 1-j ítől József királyi 
herczeg-utcza 35 ik szám alá helyezte át.

* Eljegyzés. A Debreczeni Új­
ság szerkesztőségének egyik jeles 
tollú tagja: Than József eljegyezte 
Kováts Ernő városi hivatalnok nagy- 
müveltságü és bájos leányát: Ilonkát. 
A boldog ifjú pár eljegyzéséhez ro 
konok, barátok és ismerősök gratu 
lácziói mellett a Debreczeni Újság 
szerkesztőségének őszinte szerencse- 
kivánatai fűződnek.

* A menyecske szive. Abelik Katalint 
egy hete vitte haza uj menyecskének a hi­
tes ura. De a menyecske szive nem tudott 
felmelegedni, azért előbb fölakasztotta ma­
gát és mikor az ura idején leve; te 
a szegről, tiz pakli gyujtófát olvasztott fel 
s azzal emésztette el magát. Szüleitől ér­
zékenyen búcsúzik, azt Írja, hogy minek 
erőltették olyanhoz, a ki mellett nem tudott 
felmelegedni a szive

* Debreczen menyasszonyai és 
Vőlegényei. Legutóbb közölt ki­
mutatásunk óta Debreczenben a kö­
vetkezők váltottak jegyet egymással: 
Kajáry Lajos kir. mérnök Kovács 
Emíliával, Szaszkó Elek czipészsegéd 
Bérezi Juliánnával, Májer Ferencz 
férfiszabó mester Sovincz Ilonával, 
Handing Mihály czipészsegéd Má er 
Rózával, Seres András földmi vés Nagy 
Juliánnával, Sárkány József kőműves- 
segéd Kónya Máriával, Leichter Mi­
hály kereskedősegéd Rosenfeld Ró­
zával.

* Halálozás. Polgár Rácz László mé­
száros mester, 68 éves korában elhunyt, 
temetése e hó 21-én, hétfőn d. u. 3 órán 
leend, homokkert II. járás 131. számú laká­
sáról a czegléd-utczai temetőbe. Halálát 
neje és nagyszámú rokonsága gyászolja.

* Halál útközben. Hányó Gyula 
alig 14 éves fiú, mint mindenes szol 
gált Molnár Bálint gazdálkodónál az 
Ondódon. Reggel arról panaszkodott 
a fiú, hogy rosszul érzi magát, ké­
sőbb gazdája, aki*időközben a mun­
kások közt járt, már halálsápadtan 
találta a gyermeket. Szekérre tette, 
hogy behozza a debreczeni közkór­
házba, de mire a mester utczai ma­
lomhoz ért vele, a gyermek meghalt. 
A kórházba vitte a halottat, ahol 
felbonczolják, hogy a halál oka meg­
állapítható legyen.

* A Márkus Jenő vendéglőjében vasár­
nap este a 39 ik gyalogezred zenekara

i nagy hangversenyt tart. Szabad bemenet

Ruháinkat a legújabb divat szerint 
legolcsóbb szabott árak mellett

isz Adolf posztó és gyapjúszövet 
nagykereskedőnél,

DEBRECZEN, Kossuth utcza 1. sz. 
(Takarókpénzt. ép.) szerezhetjük be
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* Vasuti altisztek jnniálisa.
A m. államvasutak debreczeni al­
tisztjeinek köre junius 10 én saját 
könyviára javára, a nagyerdői Dobos 
pavilonban zártkörű nyári táncz- 
vigalmat rendez. A tánczvigalomra, 
amelyre személyenként 2 korona, 
családonként pedig 4 korona lesz a 
belépő dij, most küldik szót a meg­
hívókat.

Debreczen czipész, csizmadia és kis­
iparosaihoz : Az újonnan alakult szakegylet 
működését megkezdte, helyiséget létesített, 
könyvtárt létesített, díjmentes munkaköz ré­
ti tést eszközöl, (ideiglenes munkaközvetítő 
Stempl Mihály Battyhányi u.) továbbá az 
elnökség gondoskodik időnkinti szakfelolva- 
sásokról, a szakrajztanfolyam is rövid időn 
kezdetét veszi. Ennélfogva alulírottak lel­
kijük az összes szaktársainkat az egyletbe 
való beiratkozásra. Beiratáii dij 30 kr, havi 
járulók 20 kr. Beiratkozni lehet mindennap 
Cziczó Lajos egyleti pénztárnok, valamint 
Szóplaky József egyleti elnöknél, továbbá 
minden vasárnap délután 3 órától kezd-e 
az egyleti helyiségben. (Korona szálló mel­
lékterme, Csapó utcza.) Ismételten kijelent­
jük, hogy egyletünk minden politikai pártot 
mellőzve tisztán a mondern szakfejlesztést, 
önképzést és önsegélyzést tűzte ki czóljául. 
A választmány nevében: Széplaky József 
elnök, Varkoly Gyula jf gyző.

* Felfedezett bünbarlang. Az
Agárdi-utcza 13. számú házban, már 
20 esztendő óta tartja fenn Csáp 
Mária bünbarlangját, ahová kedves 
szórakozásra leginkább a családos 
emberek gyűltek össze. Úgyszólván a 
véletlen, egy hadházi asszony panasza 
nyomán vezette nyomra a rendőrsé­
get. Csép Mária, a barlang tulajdo­
nosa előbb tagadott mindent, de 
azután töredelmes vallomást tett. 
Elmondta, hogy 40 éves, tordai szü- 
lótésü hajadon. Talán óvszámaira is 
tekintettel, 40 napi elzárásra ítélték, 
személyzetét pedig szélnek bocsá­
tották.

* Megújított rendelet a protekczió 
eHen. Lukács László pénzügyminiszter kör- 
rendeletileg kifejezést adott annak, hogy 
helyteleníti a pénzügyi közigazgatás terén 
működő egyes tisztviselőknek azt az eljárá­
sát, hogy előléptetésük kieszközlése czéljá- 
ból különböző közpályákon működő egyé­
nek közbenjárását keresik, vagyis külső 
pártfogást vesznek igénybe. Minthogy az 
utóbbi időben ismételve azt tapasztalta, 
hogy a már egy Ízben a protekczió ellen 
kiadott körrendeleté figyelmen kívül hagya­
tott : indíttatva érzi magát annak rendelke­
zéseit felújítani azzal, hogyha mindennek 
daczára valamely, a pénzügyi tárcza bár 
mely ágához tartozó tisztviselő kinevezés, 
soronkivül előléptetés vagy valamely állás 
elnyerése iránt kérelmét külső pártfogás 
által fogja támogatni, az illető kérelmét 
mellőzni fogja.

* Fordított világ. Egy csinos fiatal or­
vosról szól a pletyka Egy ifjú doktorról, a 
ki egyelőre többet foglalkozik a bajusza

rendbentartásával, mint az nrvosi könyvek­
kel. — A hölgyeket is nagyon kedveli a 
fiatal orvos s a téren igen jelentékeny si­
kereket ért el. A minap történt meg, hogy 
a délelőtti órákban bekopogtstott egy ba­
rátnőjéhez.

— Bemehetek? — kérdezte a szoba­
leánytól.

— Nem — hangzott a felelet — a 
nagysága azt üzeni, hogy nem fogadhatja, 
mert — yyengélkedik...

Éó ez volt az első eset, hogy valaki 
azért nem fogadta az orvost, mert beteg.

* A dalcsarnok megnyitása.
Szüts László dalcsarnok-igazgató 16 
tagból álló daltársulatával ma este 
kezdi meg egy hónapra terjedő elő­
adásait a Sas utczai Gambrinus sör­
csarnokban. Az igazgató programm- 
jában Ígéri, hogy előadásai diskrétek 
lesznek, ügyelni fog a jóizlésre, úgy, 
hogy előadásait családok is látogat­
hatják.

* Fontos, háziasszonyoknak. A lakás 
csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a 
padló fónymázzal van bevonva. Puha pad­
lóknál ez akkor érhető el legjobban, ha azt 
az Eislerstüdter-fále „Linoleum“ padló- 
zománczczal kenik b°. Ezen kitűnő és el­
ismert legjobb fénymáz gyorsan szárad, tar­
tós és gyönyörű fenynyel bír, nem terjeszt 
kellemetlen szagot, olcsóbb minden ^fény- 
máznál, mert kiadóbb és tartósabb. Érték­
telen utánzatoktól óvakodjunk és kérjen 
mindenki kizárólag Eisenstadter „Linóleum 
padló-zománcz“-ot, törv. bejegyzett „vas­
lovag“ védjegygyei.

* Esteli vonat a Szepes-Sós-
tóról. Az e hó elején megnyílt Te- 
legdy-fólo Szopes-Sóstó fürdőről — 
mint értesültünk — vasárnap, folyó 
május 20-dikától kezdve az este 9 
órakor hazatérő fürdővonat már 
közlekedni fog. Ezen vonat — mint 
a múlt évben is — minden vasár- és 
ünnepnapokon közlekedik és szer­
fölött alkalmas, hogy Sóstót a für­
dőzni, avagy kirándulni vágyó kö­
zönség a délutáni órákban is fel­
kereshesse.

* Uj népzenekar. A Rácz Károly és 
Magyari testvérek zenekara mellett egy uj 
és jelesül szervezett zenekar vonja mosta­
nában magára a zenekedvelő közönség 
figyelmét. A Veres Tóni nemrég szervezett, 
de határozottan kitűnő zenekara ez, amely 
különösen a Bika szálloda kávéházában 
tart zeneestéket. Állandóan nagyközönség 
hallgatja játékukat. Sok jelesül előadott 
zeneszámnál különösen a prímás, gordonkás 
és két klárinótos bravúros játéka találko­
zott nagy tetszéssel. A zenekar, amely mél­
tán sorozható Ráczék és Magyariék mellé, 
felhívjuk a zenekedvelők figyelmét. Veres 
Tóni különben ma este a Bika-szálloda ká­
véházában válogatott műsorral tart zene­
estélyt.

* Elveszett. Egy kis sárga, nőstény 
kutya „Géza“ névre hallgat, elveszett. A 
megtaláló jutalomba részesül, ha Pacsirta 
utcza 9. szám alá elviszi. — Nyakbádog 
száma 105.

TÁVIRATOK.
Tisztviselők — lóvasnti kocsisok.

Budapest, május 19. Mint Ber­
linből jelentik, az ottani lóvasut-tár- 
saság összes alkalmazottai, a kalauzok 
és kocsisok tegnap óta sztrájkolnak. 
A társaság, nehogy a forgalom fenn­
akadást szenvedjen, kénytelen volt a 
tisztviselőket kocsisok gyanánt bs- 
osztani. A berliniek természetesen 
kitünően mulatnak az elegáns lóvasúti 
kocsisokon.
Összeférhetetlenségi törvény reví­

ziója.
Budapest, május 19. Mint politikai 

körökből jelentik, az összeférhetetlenségi 
törvény revíziója a legközelebbi időkben be­
fog következni. Az uj tervezet értelmében 
az összeférhetetlenségi bizottságok időről- 
időre sorshúzás utján újra szervezik. Rend­
kívül érdekes és fontos intézkedése lesz 
az uj törvénynek, a mely kimondja, hogy 
az állam által szubvenczionált vasutak, 
csatornázási és hajózási vállalatok igazga­
tósági tagjai nem vállalhatnak mandátumot.

A tanárok fizetésemelése ellen.
Miskolcz, május 19. A tiszáninneni 

ev. ref. egyházkerületi gyűlésen Fejes 
István újhelyi lelkész, költő, feltűnést 
keltő beszédben kelt ki a tanárok 
fizetésemelése ellen. Elérkezett az idő 
— úgymond — hogy határt szabjanak 
a szertelen követelő áramlatnak. Nincs 
Magyarországon a tanárokéhoz fog­
ható jó állás. Magára veszi felszólalása 
ódiumát. A tanárok elkeseredve hall 
gatták, de a lelkészek és világiak 
többsége sűrű helyeslóssél kisérte a 
beszédet.

Az lka katasztrófája.
Fiume, május 19. A fiumei törvény­

szék ma hozta meg az ítéletet az lka hajó 
katasztrófája ügyében. Az ítélet Forenpocher 
kapitánya, az elsülyedt lka parancsnokára 
négy hónapi fogház büntetést mér, melybe 
a két hónapi vizsgálati fogságot beszámít­
ják. A kapitány megnyugodott az ítéletben, 
ellenben a kir. ügyész fellebezést jelen­
tett be.

A londoniak öröme.
London, május 19. Mafeking fel­

szabadításának örömére London utcái 
lobogó-diszt öltöttek. Óriási ember­
tömeg, nők és férfiak ünneplő ru­
hákba öltözve, kokárdákkal feldiszitve 
hullámzik az utczákon. A hazafias 
dalokat éneklő néptömegek sok he­
lyütt még a kocsi forgalmat is teljesen 
meggátolják.

Rablótámadás a fővárosban.
Budajiest, május 19. Auguszt József 

iparos tegnap este csöndesen ballagott ha­
zafelé Üteg uteza 4. szám alatti lakására. 
A mint az utczaserkon befordult, hirtelen 
négy ember ugrott elibe, a kik közül az 
egyik torkon ragadta s aztán hatalm is ütést

(( temetkezési intézetemet 
május hó 1-től

Kossuth Batthyányi-utcza sarok, 
Ngys. Szabó Emma úrnő házába 

helyeztem át.

Tisztelettel

Kernáts Gyula,
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mért a fejére. Augusztot elöntötte a vér s 
elméletét veszítve, összerogyott. A négy 
ember azután zsebeinek kikutatásához látott. 
Elvitték óráját, lánczát és pénzét is, aztán 
elmenekültek.

Budapesti tőzsde.
Budapest, május 19. Búza októberre 7.99. 

Rozs okt. 7.11. Zab okt. 5.30. Teng. jul. 
5.62. Repcze aug. 13.20.

Fejtörő.
TVLi ez ?

JB e j j j

Lapunkban legutóbb közölt talány he­
lyes megfejtése : Egyetlenem Helyesen fejtet­
ték meg : Jenő, Czere Józsefné, Alföldin, ,, , J? J ------- ’ uvz.ociue, AlIOiai
Gizella es Ernő, Erdős Bólánó, Porigalla Pé­
ter, Erber Józsefné és Mariska, Harsányi La- 
jos, Ayértés : Egri Jenő.

INGATLANOK FORGALMA.
Csobai András és neje Holló Karolin 

veszik a debreczeni pusztacsikai 53. sztjkv- 
ben 353. 354. hrsza. foglalt 5 hold 1110 
négyszögöl kaszálót Lukács 600 írtért.

Tömösvári Péter és neje Nagy Erzsé­
bet veszik a debreczeni 978. sztjkben 9923 
hrsza. foglalt 5 hold 526 négyszögöl uj-
SnAtnS|U fölAet Koncz Lajos ós társaitól 
3000 koronáért.

CSARNO IC.
Bátoriék Ibolykája,

— Regény. —
Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (62)
Csak éppen hogy elmondta a vendég- 

szerető Ijátori Ferencz ezeket a szavakat, 
megnyílt az ajtó s Mali néni lépett be 
rajta a kis Ibolykával, akit kézen fogva 
vezetett.

hl van a mi édes boldogságunk 
kis gyönyörűségünk, szemünkfénye, aranyos 
Ibolykánk.

Bárdi Ödönnek első tekintete az édes 
gyermekre esett. Mintha valami titkos bű­
vös erő lánczolta volna le, kis darabig’nem 
bírt megmozdulni. Arcza sáppadt lett, sze­
meivel meredten nézett az angyalarczra 
mintha elveszett üdvösségét, kis Tildáját 
keresné, vagy ismerné fel a drága gyer­
mekben. Majd később reszkető kezeit fel­
emelte, kitárta, ajkai vonaglottak, inig végre 
szó jött rá : 6

— Drága gyermekI.. .
Bátori Ferencz és a felesége csodál­

kozva néztek egymásra. Nem tudták meg- 
magj arázni mi lelhette ezt az embert. Hir­
telen átalakulása, halványsága, reszkető 
szavai szinte bántó hatással van reájuk.

Néma szünet következett. Bárdi Ödön 
revedezetten tekintett hol a gyermekre hol 
az öreg házaspárra, mintha gondolatait 
akarna rendbe szedni, mintha az után 
kutatna, hogy csakugyan ezeké, csakugyan 
az övék lehet-ó ez az édes angyal, vagy 
úgy lehet, hogy csak örökben tartják. Gon­
dolataiban az után kutatott, vájjon nem-é 
az o kis Tildája ez, akit egy év óta nem 
látott. Isten tahin ezzel a véletlen látoga­
tással boldogságát adta vissza.

(Folyt, köv.)

3STyilatkozat-
Alulírott ezennel kijelentem, hogy 

mai napon összes áruraktáramat és bolt- 
berendezésemet SZÉKELY JENŐ és 
TAKSA debreczeni ez égnek szabad 
kézből készpénzért eladtam és az érte 
járó összeget hitelezőim kielégítésére 
fordítom.

Budapest, 1900. május hó 10-én.

KovSéno», Silinger Dániel,
Goldstein Mór. Kis-diófa-utcza 2.

Hivatkozva a fenti nyilatkozatra, 
van szerencsém az alanti bámulatos 
olcsó árakat, amíg a raktárból tart, a 
t. közönség figyelmébe ajánlani:
Női lasting ezugos czipők 1 írttól kezdve, 
h érfi és női bőrczipők, valódi kézimunka, 

minden színben 2 írttól kezdve.
Férfi gallér 8 krajezár.
Férfi ingek 78 krtól, óriási választékban. 
Mindenféle divatos szalma-kalapok, ha­

risnyák, eső- és napernyők, blousok, 
leány- ós fiú ruhák, torna- és kerék­

pár ingek stb.
WGT g-yári áron alól.

Tisztelettel

Székely Jenő és Társa
Főtér, Hungária kávéház mellett.

£ Czirok seprők
kaphatók a clöbrGczGiii kii*. 

törvényszék

fogház felügyelőségénél
a legj Hiányosabb árban

1WF Ismét eladók árkedvezményben 

részesülnek.

A „Debreczeni szöllö- és bortermelő 
szövetkezet igazgatósága 1899. évi saját 
termésű kitűnő

asztali borait
a kisebb fogyasztók részére is hozzá­
férhetővé óhajtván tenni, elhatározta, 
hogy a míg a készlet tart, 60—100 
literes mennyiségben is forgalomba 
hozza.

A szövetkezetnek a kicsinybeni 
eladásra is vannak, hordói amelyek a 
vevőnek a bekerülési árban rendelke­
zésére állnak.

A tájborok minőségszerint különböző 
árúak. Árjegyzékkel szívesen szolgál a szövet­
kezet irodája. (Piacz-utcza $). sz.) hova a 
megrendelések is intézendők.

A megrendelt bor átvehető minden hétfőn 
és pénteken délelőtt 11 óráig.

Máskor a pincze nincs nyitva.

190ü május 20.

FÜVESSY BERTALAN 
érez öntöde és

kútfúró vállalata,
Alapittatott 1828-ban. 

SimonfFy-utcza 12. szám
Ajánlja saját készítményt!

kút - szivattyúit
3 évi jótállással.

Jóvizü kutak fúrását
gyorsan és a legjuányosabban jótállással 

eszközöl.

Michelstädter S. 6 8 h. *
Fekete- Saját6S WL ái

M\ gyártmány.színes ji/09
Cheivreán

czipo

czipők v4*
a legnagyobb .

K

vy A,’ Imf'./ § $1i X ^W ;? oSJ/ a >S \
Íí ' v4 ^ X*, -o

»ességek 
nagy

választékban ^ r I li'l ' % >, választékban
Debreczen, Piacz-u, 40, a Hungáriával szemben,
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Fölki József utóda

"tTeuhauser Károly
M. Ä. V. pályaórás, 

Rebreaon, Piaez-u. 81. sí. Polgári Taka­
rék- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 óv ótt fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali ésjébresztö ör«ák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák 6 frttól „
Ébresztő órák 2 frttól „
Vasúti szolgálati óiák 5 írtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással.

Alapittatott 1866-ban.

tölgyfákat
adunk el a nagyerdőn vagy a 
guti faraktárban, minden hossz- és 
vastagságban, faragatlanjjvagy rendelet 
szerint ki faragva különféle méretben. 
Készítünk 2", 3", 4” vastag pallókat, 
tüzelőfa fa vég és forgács|2 köbméter 
csomagokban 6 korona, 10 csomó vétel­
nél 10 korona engedmónytijadunk.

Bővebb értesítést nyerni a nagy­
erdő telepen a felügyelőnél, vagy

KőbányaiKirály“ seríőző
Góliát maláta söre
legkellemesebb 'üdítő ital. emésztési 
zavaroknál, vérszegénységnél, gyengél­
kedőknél kitűnő gyógyhatásúnak bi­

zonyult a

„GÓLIÁT“ 
maláta sör
jégbenhütve kapható.
VÁRAT JÓZSEF

fűszer- és borkereskedésében Piacz-u. 
Városi bérpalota.

Tavaszi és Nyári idény
1900.

Valódi Brünni szövetek.
Egy teljes méter 3.10 fi. 2.7ö, 3.70, 4 80 jó— — —. " jv. \ Valódi
Egy teljes fcih öltöny V11. li - 6.90 legjobb / gyap- 
(Rock, nadrág és mellény ' fi. 7.75 finom ) jó­
dra csak í!' ?A65.fi"rabh. sz/v«‘

' fi. 10 -legfinomabb / tck 
Egy teljes fekete szalon öltöny fi. 18, ügy felöltő 
szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szál­
lít gyári árakon a pontos és szolidságáról ösmert 

posztó gyári raktára

Siegel-Imhof Brünnben.
Minták inden és bérmentve.
Minták küldése mellett jótállás, Magánvo- 

vök előnye, hogy a fentnevezett czégnél tett ren- 
delmények közvetlen a gyárból teljesittetnek.

Dr. SZABÓ-féle

YIRÁG-CRÉME
az arczcrémek gyöngye.

Teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczkenőcs, 
mely miután nem zsíroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérré 
teszi az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arezbőr minden tisztátalansága 
ellen, mint bőratkák, sőmör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkifujta kezek 
s arcznál.

ÍÜ<81H Egy tégely ára 70 fillér (35 kr),

Főraktár : DEBIÍECZENBEN, Mihálovits I.
gyógyszertára.

fagyon olcsó árak!
Tisztelettel felhívom a n. é. közönség 

figyelmet üzletemre, ahol jó minőségű árut 
olcsó pénzért kaphat.

Egy próba vásárlás mindenkit meggyőz 
e tényről, hogy ki nálam vásárol, sok pénzt 
megtakarít.
Óriási előny, hogy nagy választók: 
Rumburgi-, ere ász-vásznak, 

ágygarnitura, asztalterítők.

Szőnyegek és függönyök^-
többféle minőségben.

Törülközők, szelvéták, és min­
dennemű zsebkendők nagy válasz­

tékban.
Becses pártfogásukért esedezem

Schwartz József
Főtér, a Tisza-palotával szemben, 

Ranunkel ház.

Van szerencsém a n. é. közönsé­
get értesíteni, hogy Piacz-utcza 72. 
szám alatt

kárpitos ss díszíts műhelyt
nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó munkákat, u. m.: garnitúrákat, 
ottománokat, divánoknt, lóször-, 
afrik- és féderess matráczokat, 
bolti ernyőket és ablak roló­
kat stb., úgyszintén mindenféle javí­
tásokat a legjutányosabb árszámitás 
mellett és a legizlósesebb kivitelben, 

Megrendeléseket levelező-lap ut­
ján, háznál is azonnal eszközlök. 

Becses pártfogásért esedez

WEISZ GYULA
kárpitos cs díszítő,

Debreczen, Piacz-u. 72. sz.

Műtölgyfák
900 drb. tölgyfa, vargafa, nyárfa

és jóminőségü
■"véig-ott cser*

eladók. Értekezhetni:
III. Honvéd utoza 62. sz.

■•j tuanai

PF- a legolcsóbban 
kaphatók

a. Debreczeni IKlőipar "Vállalat
Kohn és Társa sirköraktárában,

DEBRECZEN, Piacz-utoza 56. szám.



8 Debreczeni Újság. 1900 május 20

Feltűnő olcsó árakban.
JZlouzok, kötények,

napernyők, esernyők
Minden faj kötött harisnyák, harisnya fejelések,

fehérnemüek, divatos nyakkendők
Zefir, Creton, Satin és Batiszt nyári ruhakelmék, 

bélésáruk, összes szabókellékek.
PF" Kizárólag honi ipar

ruha-, haj- és fogkefékből,
minden faj seprűk és ecsetekből.

Márton Gyula,
Bika szálloda mellett.
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Női és féri! ruhák
festése és tisztítása

kifogástalanul csak

JCrabéczy *Antal
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztitó műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-utcza 42. sz.
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TTj 'va.slceresked.és I
Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru keres­

kedésünket teljesen berendezvén, dúsan felszerelt raktárt tartunk a 
legjobb minőségű rudvasak, özekertengeíyek, bútor- es épü>ef- 
vasaLisok, vaíkályhák, konyhák, főzőedények, kézműves 
frzerszAmok, gazdasági eszközök, lánczok, vasalók, réz- 
mozsarak vödrök, tizedes- és mészáros mérlegek, kertész- 
ollok, evőeszközök, konyhakések, kávéőrlők, zsebkések­
ből stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azáltal, 
hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a 
régi olcsó árakban való szállításra nézve s igy az általános rohamos 
áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt 
vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal 
megtisztelnek.

kiváló tisztelettel :

Záborszky Lajos és Társa
jü vaskereskedök, Debreczen, Piar.z-u. 65. sz. a vármegyeház átellenében. S
csasaszsasasasaspj HsasasasssasPsasasasasasssasEE asasasasasasasasasasasasasHsasHsaS^
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a elsőrendű női-riiba varró 
termében.

DEBRECZEN, Arany János 
______________ (Kádas) utcza 10. szám.

üobreozeu, 1900. jtiyomatott * város könyvnyomdájában.

HERCZEG METTERNIGH-FÉLE
— ------ ------ KliMI.SWA III I

KICHARD-FORRÁS.
A világ legkitűnőbb asztali vize.

Természetes szénsavdús tartalmá­
nál fogva különösen alkalmas borral, 
gyümölcsszörppel vagy likőrrel való 
keverésre. — Feltűnő gyógyhatású 
emésztési zavaroknál, úgyszintén a 
légcső és húgyhólyag idült hurutos 
bántalmainál.

Járványos betegségek ellen biztos 
óvszernek bizonyult.

Kapható helyben

Geréby Fülöp utódai uraknál
mint főraktárosunknál 

és minden jobd vendéglőben.
Országos főraktár és iroda:

BUDAPEST, Vili,, József-körut 9, sz,
Kévém a czégre ügyelni!

• Van szerencsém a t. közön­
séggel tudatni, hogy

FF" férfi-ruha és 
szabó Üzletemet
a Dréher-sörcsarnok mellett, az 
„ANGOL DIVAT“ helyiségébe 
helyeztem át s a mai kornak 
megfelelően rendeztem be, úgy, 
hogy a legkényesebb Ízlést is 
kielégíthetem.

Kérem a t. közönség további 
pártfogását, maradtam kiváló 
tisztelettel:

KATZ HERMAN.
Kérem a czégre ügyelni!

Felvétetnek
derék, — alj, — kézi varró 

és tanuló leányok

EISLEMÉ m


